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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

Tamanduá-bandeira 

 

O tamanduá-bandeira (Myrmecophaga tridactyla) também representa beleza. Esse gigante 

tem características bem interessantes: é o único mamífero terrestre que não possui dentes. O 

comprimento da cabeça e do corpo é de mais de um metro e meio: só de focinho são quase 45 

centímetros. A cauda varia de 60 a 90 centímetros e apresenta pelos longos que formam uma 

espécie de “bandeira”, característica que inspirou o nome popular. 

Eles são insetívoros, ou seja, se alimentam apenas de formigas e cupins. Abrem os 

cupinzeiros e os formigueiros com as garras poderosas e introduzem a longa língua, que pode se 

projetar a 60 centímetros para fora da boca. 

[...] 

Thaís Pimenta. “Terra da Gente”. Disponível em: <https://g1.globo.com/>. 
 

Questão 1 – Grife o verbo a seguir: 

 

“O tamanduá-bandeira (Myrmecophaga tridactyla) também representa beleza.” 
 

Questão 2 – O verbo grifado acima é transitivo direto porque: 

(     ) não exige complemento.  

(     ) exige complemento com preposição.  

(     ) exige complemento sem preposição.  

 

Questão 3 – Identifique o segmento que contém um verbo transitivo direto: 

(     ) “Esse gigante tem características bem interessantes [...]” 
(     ) “O comprimento da cabeça e do corpo é de mais de um metro e meio [...]” 
(     ) “Eles são insetívoros, ou seja, se alimentam apenas de formigas e cupins.” 
 

Questão 4 – O verbo transitivo direto, usado no fragmento “[...] característica que inspirou o nome 

popular.”, refere-se: 

(     ) à 1ª pessoa do singular.  

(     ) à 2ª pessoa do singular. 

(     ) à 3ª pessoa do singular. 

 

Questão 5 – Em relação ao trecho “Abrem os cupinzeiros e os formigueiros com as garras 

poderosas e introduzem a longa língua [...]”, pode-se afirmar que: 

(     ) o verbo “Abrem” é transitivo direto.  
(     ) o verbo “introduzem” é transitivo direto.  

(     ) o verbo “Abrem” e o verbo “introduzem” são transitivos diretos. 
 


